Интеллектуальное развитие дошкольника
Дошкольный возраст – это период активного развития и формирования личности, еѐ становления, психологического и интеллектуального. Именно на этот возраст приходится главный этап интеллектуального развития.
От чего зависит интеллектуальное развитие ребенка?

1. От наследственности, которую ребенок получает вместе с генами родителей;     

2. От образа жизни мамы в период беременности;   

3. От условий жизни ребенка: питания, общительности, достаточного количества двигательной и познавательной активности;    

4. От количества детей в семье. Дети из многодетной семьи намного лучше приспосабливаются к жизни в обществе;     

5. От социального статуса семьи;     

6. От характера и темперамента ребенка;     

7. От качеств личности родителей.

Интеллектуальное развитие ребёнка характеризуется комплексом познавательных процессов: внимания, восприятия, мышления, памяти, воображения. 

Внимание

Устойчивость внимания растет, развивается способность к распределению  и переключению. То есть, ребенок способен  выполнять сложные инструкции, осознанно переходя от одного вида деятельности к другому, удерживая при этом инструкцию и цель деятельности. Следовательно, у ребенка возникает очень важное образование как произвольное  ( контролируемое) внимание. Объем внимания в 5 лет составляет в среднем 5-6 объектов, к 6-ти годам 6-7. Произвольное внимание не появляется само собой из непроизвольного, только лишь при взаимодействии ребѐнка с взрослым.

Деятельность родителя должна быть ориентирована на постепенное становление произвольного внимания дошкольника, которое напрямую связано с развитием ответственности. Это предполагает тщательное выполнение ребенком любого задания - как интересного, так и не очень интересного. 
Восприятие 
Продолжает развиваться восприятие цвета, формы и величины предметов окружающего мира, при этом происходит систематизация этих представлений. В восприятии цвета появляется различение оттенков. В различении величины объектов ребенок 5-6 лет способен выстроить по возрастанию или убыванию до 10 различных предметов.
Ребѐнок отлично ориентируется в пространстве и правильно использует многообразие обозначения пространственных отношений. Но есть и некоторые затруднения, одно из которых - восприятие времени, ориентирование во времени суток, в оценке разных промежутков времени. Ребѐнку в этом возрасте ещѐ трудно представить себе длительность какого-либо дела. 
Мышление 
Важным в развитии мышления 5-6 летнего ребенка становится способность к обобщению, которое является основой развития словесно-логического мышления, то есть способности рассуждать, анализировать и делать выводы на основе заданных параметров. То есть, например, при формировании групп предметов, ребенок способен учесть уже два признака.

Дети этого возраста способны дать адекватное причинное объяснение чему-либо при условии, что это происходило в их жизненном опыте, то есть ребенок слышал или видел описываемое.

Систематические занятия с ребѐнком могут повысить показатели мышления в три, четыре раза. 
Память у дошкольников является непроизвольной, основанной на эмоциях, интересе, т.е. ребѐнок легко запоминает то, что его заинтересовало. Но механизмы памяти дошкольника не исчерпываются непроизвольным запоминанием. К этому этапу жизни в психике появляется важное новообразование - дети овладевают собственно деятельностью запоминания, в них возникает произвольная  (контролируемая) память. К 5-6 годам ребенок способен самостоятельно запомнить  5-6 слов из 10, 5-6 предметов при зрительном предъявлении.
 Образам воображения в этом возрасте присуща особая яркость, наглядность, подвижность и изменчивость. Воображение дошкольника часто носит воссоздающий (репродуктивный) характер. Оно помогает представить то, о чѐм говорит педагог, что написано в книге, чегоещѐ не было в непосредственном опыте, памяти ребѐнка (события истории и будущее, дальние страны, удивительные, редкие животные, растения и т.п.). 
Речь теснейшим образом связана с мышлением ребѐнка. В процессе разыгрывания ситуаций и ролей владение функциями и формами речи становится для ребенка очень важным. Лексический состав речи становится более широким, активно используются синонимы и антонимы.  Речь становится связной. Дети способны пересказывать по картинке, описывая не только центральные события, но и второстепенные детали.

Советы родителям по развитию интеллекта ребенка:
1. Используйте игры для развития интеллекта ребенка;

2. Предлагайте ребенку "полезные" игрушки, стимулирующие мыслительную деятельность; 

3. Изготавливайте  игрушки самостоятельно вместе с ребенком;

4. Не перегружайте ребенка, занятия должны быть исключительно добровольными;

5. Проводите занятия с ребенком только в игровой форме;

6. Решайте совместно с ребенком интеллектуальные задачи. Не оставляйте малыша одного наедине с трудностями, всегда старайтесь прийти на помощь;

7. Развивайте творческие способности ребенка, хвалите  за различные поделки и рисунки;

8. Не ограничивайте двигательную активность ребенка;
9. Активно знакомьте ребенка с окружающим миром;
10.  Интересуйтесь мнением ребенка о доступных ему  предметах и явлениях.
